

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY

PROSINEC 2024

Motto: To jsem ještě nikdy nedělala – to mi určitě půjde!
(Pipi Dlouhá punčocha)



CITRUSOVÉ KOUZLENÍ



Naše škola zažila voňavý, zábavný a zároveň poučný den plný citrusů. Děti si mohly dosyta užít bohatství chutí i vůní díky zásobě pomerančů, mandarinek, pomela, grepů, citronů a limetek. Tento citrusový poklad se stal hlavním hrdinou dne, který byl plný tvoření, ochutnávání a objevování.

Na začátku jsme si společně povídali o zdraví prospěšných účincích citrusů a o tom, jak jsou bohaté na vitamíny, které naše tělo teď v zimě tolik potřebuje. Děti se dozvěděly, že pravidelná konzumace citrusů posiluje imunitu a pomáhá nám, abychom zůstali zdraví.

Poté se žáci pustili do kreativních aktivit.

Z pomerančové a citronové kůry vykrajovali ozdoby na vánoční stromeček – hvězdičky, srdíčka i další tvary. Někteří si vyzkoušeli vlastní vzory, které byly opravdu originální. Ozdoby jsme nechali usušit a děti si je mohly odnést domů jako zajímavou přírodní dekoraci. Nechybělo samozřejmě ani ochutnávání. Někteří žáci poprvé vyzkoušeli exotické ovoce, jako je pomelo nebo grep. Možnost odšťavnit si čerstvou grepovou šťávu děti nadchla, a i ti, kteří grapefruity běžně nejedí, byli překvapeni, jak skvěle chutnají v podobě čerstvé šťávy.

Citrusový den obohatil děti o nové chutě i zážitky, provoněl celou třídu a připomněl nám, jak důležité je starat se o své zdraví. Ať už při lisování šťávy, tvoření nebo ochutnávání – všichni jsme si den naplno užili! (mb)





MIKULÁŠ

V pátek 6. prosince naši školu navštívil Mikuláš se svým andělem a čertem. Už od rána jsme byli plní očekávání a trochu nervózní, jestli náhodou čert nebude strašidelný. Když zazvonil zvonek, do dveří postupně vstupoval s dlouhým bílým vousem Mikuláš, za ním anděl a čert, který pohupoval pytlíkem, jako by v něm měl připravené místo pro zlobivé děti. Mikuláš všechny přivítal a začal číst z Knihy hříchů, kdo se letos choval příkladně a kdo občas zazlobil. Anděl rozdával sladkosti, zatímco čert si zkoušel hrát na strašáka, ale děti se ho většinou nebály. Žáci si připravili pro potěšení Mikuláše písničky, a někteří odvážnější dokonce čertovi slíbili, že se polepší.

Na závěr Mikuláš všem popřál krásné Vánoce a slíbil, že pokud budou příští rok hodní, určitě přijde znovu. Děti ho s radostí vyprovodily, a i když se ještě chvíli smály čertovým legračním kouskům, brzy se opět ponořily do školní práce.

Mikulášská nadílka tak byla opět příležitostí k oslavě tradic i posílení přátelské atmosféry ve škole. Děti si odnesly sladkosti, zážitky a možná i trochu poučení. (zk)

NA SCÉNU...

Každý rok naše škola a školka pořádá Vánoční jarmark, který je už tradičně spojený s vystoupením všech dětí. A co bylo letos na programu?

Ve školce se to hemžilo malými roztomilými skřítky v čepičkách. Zaspívali nám písničku, přednesli zimní básničku, ozdobili vánoční stromeček a své vystoupení zakončili veselým tanečkem.

Poté přišli na řadu školáci. Ti si připravili pohádku **O Šípkové Růžence aneb Jak se budí princezny**. V hlavních rolích se letos představili naše skvělá třeačka Magdalena a spolu s ní jako princové Maty a Štěpán. Neznašená to ale, že ostatní role byly méně důležité, skvělé výkony totiž podali úplně všichni. Za svou dřinu a pili byli všichni odměněni bouřlivým potleskem. Věřte nebo ne, ale naučit se tolik textu, vžít se do role a nepropadnout trémě, vyžaduje opravdu ohromnou dávku odvahy.

Následně začal prodej výrobků, dobrot, výborného jídla i pití. Děkujeme všem rodičům i příbuzným, kteří přispěli svou pomocí nebo výrobky. Veškerý výtěžek bude už tradičně použitý jako vánoční dárek pro všechny děti na společný výlet. (ed)



PROSINCOVÉ BĀDÁNÍ

Prosincová badatelská setkání byla, bohužel, jen 2. Na prvním jsme vyráběli **krmítka pro ptáčky**. V lednu se opět chystá celorepublikové sčítání ptáků na krmítkách, kterého se každoročně účastní i naše škola. Letos jsme to tedy povýšili a vyrobili i krmítka, abychom nalákali více ptáčků. Krmivo jsme vyrobili společně s ostatními dětmi v družině. Možná letos přiletí i nějaká vzácnost, druh, který jsme ještě neviděli. Do krmení jsme totiž přidali i sušené moučné červy. Určitě to bude pro ptáčky velká mňamka.

Na druhé setkání jsme pozvali všechny děti a společně jsme si dali **předvánoční nepečeníčko**. Nejdříve bylo potřeba vybrat správné recepty a shodnout se na jejich výběru. Znáte to: sto lidí, sto chutí... Ale i tenhle krok děti zvládly na výbornou. S radostí potom rozpouštěly máslo, tuk, vážily sypké suroviny, odměřovaly ty tekuté, oddělovaly žloutky od bílků, míchaly směsi, tvořily hrudky, šoulaly kuličky, odlévaly do formiček a turecký med natíraly na dortové oplatky. Nejtěžší bylo vydržet do dalšího dne aby se vše správně odleželo a chutě se krásně propojily. Tak... dobrou chuť! Teď už to máme k Vánocům zase o krok blíže. (hv)

CO SE DĚLO VE ŠKOLCE...



Měsíc prosinec byl pro nás krátký, ale velmi náročný. Hned na jeho začátku jsme s dětmi zazpívali koledy při **rozsvěcení obecního vánočního stromečku**. Také jsme zvládli dopodrobna zpracovat krásnou pohádku **O perníkové chaloupce**. Děti s pohádkou pracovaly v Centrech aktivit, zdramatizovaly ji, a dokonce si upekly vlastní perníčky. Samy připravily těsto, které vyválely, vykrajovaly a nakonec krásně nazdobily.

V pátek 6. prosince nás ve školce navštívila trojice, která na nás byla velmi hodná – **Mikuláš, anděl a čert**. Po jejich návštěvě jsme se už plně naladili na Vánoce. Upekli jsme si výborné perníčky, povídali si nejen o vánočních tradicích, užili si vánoční dílničky a těšili se na jarmark i na vystoupení pro veřejnost.

Nyní nás čeká vánoční pohoda doma, a už se těšíme na to, co nám přinese leden. (vb)

PROSINCOVÁ DRUŽINA

Prosinec ve školní družině byl plný tvořivosti, objevování a příprav na Vánoce. Hned na začátku měsíce jsme si připomněli svátek svatého **Mikuláše**. Povíдали jsme si o historických základech této postavy a vyprávěli si o tradicích spojených s tímto dnem. Taky jsme malovali tematické omalovánky a poslouchali vánoční koledy. Dalším tématem byly **pranostiky**, které jsme nejen vysvětlovali, ale zapojili jsme děti také do tvořivých her, hádanek a říkanek inspirovaných zimním obdobím.

Osobností měsíce se stala **Božena Němcová**. Prostřednictvím krátkých videí a projektů jsme si přiblížili její život a dílo. Děti se dozvěděly zajímavosti o této významné spisovatelce, a na nástěnku družiny vytvořily věty s pokračováním **Naposledy jsem četla...**, aby inspirovaly ostatní ke čtení.

Nezapomněli jsme ani na přírodu. V rámci projektu **Ptačí Vánoce** jsme vyráběli krmení pro ptáky. Děti si s nadšením vyzkoušely tvorbu lojových koulí a jiných dobrot, které poslouží ptáčkům v zimě.

V rámci bloku **Máme rádi Česko** jsme se zaměřili na povrch a vodstvo České republiky, povíдали si o řekách, jezerech i horách, a objevovali zajímavosti o naší zemi.

Nejvíce radosti přinesla příprava vánočního **nepečeného cukroví**. Naše výtvořky jsme si druhý den vychutnali před vyučováním a sdíleli společnou radost z našeho snažení. Kromě sladkého jsme si v družině pochutnali také na slaných dobrotách – pekli jsme vafle z třešňového sýra, které děti nadchly svou neobvyklou chutí. Ani na pohyb jsme nezapomněli. V tělocvičně jsme hráli **míčové hry**, zlepšovali si kondici při pohybových aktivitách a **florbale**.

Děti měly rovněž možnost doučovat se na počítačích, což mnohé z nich využily k procvičování učiva.

Na závěr jsme se věnovali přípravám na **vánoční jarmark a akademii**. Vyráběli jsme kulisy, ozdoby a další dekorace, které se staly součástí naší vánoční výzdoby.

Prosinec v družině byl zkrátka pestrý a na činnost velmi bohatý. (mb)

